【题型】单选题
【题干】
孤立系统是( )的热力系统。
【选项】
A.与外界无热量交换 
B.与外界无功量交换
C.与外界无质量交换 
D.与外界无任何相互作用

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
绝热系统是指( )的热力系统。
【选项】
A.状态参数不变 
B.热力学能不变
C.与外界没有热量交换 
D.与外界没有功量和热量交换

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
开口系统是指( )的热力系统。
【选项】
A.具有活动边界 
B.与外界有功量交换
C.与外界有热量交换 
D.与外界有物质交换

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
系统中工质的真实压力是指
【选项】
A.pg
B.pb
C.pv
D.pb+pg或pb－pv

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
下列说法中正确的是
【选项】
A.平衡状态一定是稳定状态 
B.稳定状态一定是平衡状态
C.平衡状态一定是均匀状态 
D.平衡状态是不存在内部势差的状态

【答案】
A
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】在 p－v 图上，( )所包围的面积代表单位质量的工质完成一个循环时与外界交换的净功量。
【选项】
A.任意循环 
B.可逆循环 
C.正向循环 
D.逆向循环

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】公式[image: ]适用于闭口系中( )。
【选项】
A.理想气体的可逆过程 
B.实际气体的任意过程；
C.理想气体的任意过程 
D.任何工质的可逆过程

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
气体吸热后热力学能( )。
【选项】
A.一定增加 
B.一定减少 
C.不变 
D.可能增加、减少或不变

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在相同的温度变化区间内，理想气体定容过程焓的变化量与定压过程相比( )。
【选项】
A.较大； 
B.大小相等； 
C.较小； 
D.大或小不确定

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
理想气体向真空膨胀，当一部分气体进入真空容器后，余下的气体继续膨胀。该过程所做的膨胀功( )。
【选项】
A.W＞0 
B.W=0 
C.W＜0 
D.无法确定

【答案】
A
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
理想气体向真空膨胀，该过程所做的膨胀功( )。
【选项】
A.W＞0 
B.W=0 
C.W＜0 
D.无法确定

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
对于闭口系，当过程的始态与终态确定后，下列各项目中哪一个值无法确定( )。
【选项】
A.Q 
B.Q－W 
C.W（当 Q=0 时） 
D.Q（当 W=0 时）

【答案】
A
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
理想气体的( )是两个相互独立的状态参数。
【选项】
A.温度与热力学能 
B.温度与焓 
C.温度与熵 
D.热力学能与焓

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在相同的恒温热源间工作的其他可逆循环的热效率( )卡诺循环的热效率。
【选项】
A.大于 
B.小于 
C.等于 
D.小于或等于

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】下列说法正确的是.
【选项】
A.系统吸热后总是温度升高 
B.热量绝不能从低温传向高温
C.只要过程的初终态相同，状态参数的变化就相同 
D.只要过程的初终态相同，过程中交换的功量就相同

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
如果热机从热源吸热 100 kJ，对外做功 100 kJ，则( )。
【选项】
A.违反热力学第一定律 
B.违反热力学第二定律
C.不违反第一、第二定律 
D.A 和 B

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在两恒温热源之间工作的可逆热机，其热效率的高低取决于( )。
【选项】
A.热力循环包围的面积大小； 
B.高温热源温度；
C.低温热源温度； 
D.高温热源及低温热源温度

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】热熵流的计算式[image: ]适用于( )。
【选项】
A.理想气体任意过程 
B.理想气体可逆过程
C.任何工质任意过程 
D.任何工质可逆过程

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
系统经历一个不可逆过程后，其熵变化( )。
【选项】
A.必定增加 
B.必定减少 
C.保持不变 
D.可能增加、减少或不变

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
在水蒸气的汽化过程中，其汽化潜热为( )。
【选项】
A.该阶段的焓增 
B.该阶段的膨胀功
C.该阶段的焓增和膨胀功之和 
D.该阶段的焓增和热力学能增量之和

【答案】
A
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
系统经历一个不可逆绝热过程后，其熵变化( )。
【选项】
A.必定增加 
B.必定减少 
C.保持不变 
D.可能增加、减少或不变

【答案】
A
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】饱和湿空气具有下列关系( )（t－干球温度、tw－湿球温度、tD－露点温度）
【选项】
A.t＞tw＞tD
B.t＞tD＞tw
C.t= tD= tw
D.tw= tD＞t

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】渐缩喷管在设计工况下工作（p2 = pb），如果喷管进口截面参数及背压保持不变，那么将此喷管截掉一段，其出口流速和流量将按( )变化。
【选项】
A.流速减小，流量增加 
B.流速、流量都减小
C.流速不变，流量增加 
D.流速减小，流量不变

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
空气流在定熵滞止后( )。
【选项】
A.温度升高、压力降低 
B.温度降低、压力升高
C.温度、压力均升高； 
D.温度、压力均降低

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
理想气体经过绝热节流后,其温度( )。
【选项】
A.升高 
B.降低 
C.不变 
D.可能升高、降低或不变

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
压缩比较高时，采用多级压缩级间冷却的好处是( )。
【选项】
A.减少耗功量，降低出口温度，降低容积效率；
B.增加耗功量，提高出口温度，增大容积效率；
C.减少耗功量，降低出口温度，增大容积效率；
D.增加耗功量，提高出口温度，增大容积效率。

【答案】
C
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】活塞式压气机的余隙容积越大，容积效率 ηV 越低，对压气机的理论耗功量和产气量影响为( )。
【选项】
A.理论耗功量增加，产气量减小 
B.理论耗功量减小，产气量减小
C.理论耗功量减小，产气量不变 
D.理论耗功量不变，产气量减小

【答案】
D
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
柴油机混合加热循环，若要提高其热效率，应在一定范围内适当采用措施( )。
【选项】
A.增加压缩比，减小升压比和预胀比 
B.增加压缩比和升压比，减小预胀比
C.增加升压比，减小压缩比和预胀比 
D.增加压缩比和预胀比，减小升压比

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
对压缩蒸气制冷循环，如果提高蒸发温度、降低冷凝温度，其( )。
【选项】
A.耗功量增加、制冷系数降低 
B.耗功量减小、制冷系数增大
C.耗功量和制冷系数均降低 
D.耗功量和制冷系数均增大

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】单选题
【题干】
导热系数是衡量物质导热能力的重要指标，其大小除与材料的成分、分子结构、密度有关外，还与( )。
【选项】
A.物体的几何形状有关 
B.物体的温度和含水率有关
C.物体的温度有关，但与含水率无关 
D.物体的含水率有关，但与温度无关

【答案】
B
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
容器中气体的压力不变，则压力表的读数也绝对不会改变。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
表压力和真空度都不能作为状态参数。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
热力学中，压力、温度和比容称为基本状态参数。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
可逆过程必定是准静态过程，而准静态过程并不一定是可逆过程。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
系统经历一个可逆定温过程，由于温度没有变化，故与外界没有热量交换。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
工质膨胀时必须对工质加热。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
不管过程是否可逆，开口绝热稳流系统的技术功总是等于初、终态的焓差。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
理想气体的比热容一定是常数。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
气体常数与气体的种类及所处的状态无关。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
功量可以转换为热量，但热量不可以转换为功量。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
熵减小的过程是不可能实现的。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
水蒸气的过热度越高，其性质越接近理想气体。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
可通过等压降温或等温升压的方式将未饱和湿空气变成饱和湿空气。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
气体流经缩放喷管，其流量恒等于最大流量。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
绝热节流前后焓不变，因此绝热节流过程是等焓过程。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
增大内燃机的定压预胀比有利于提高循环的热效率。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
热对流和对流换热描述的是相同的概念。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
热流线不一定总与等温线垂直相交。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
两物体辐射换热时，只是高温物体向低温物体放热。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
雷诺数表示流体的惯性力和浮升力的比值。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】只有可逆过程 p-v 图上过程线下的面积表示该过程与外界交换的容积功。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】对可逆与不可逆绝热过程，都有 [image: ]和[image: ]，说明可逆和不可逆绝热过程的功量相等。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
没有容积变化的系统一定与外界没有功量交换。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
理想气体的热力学能、焓、熵都是温度的单值函数。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
工质完成一个不可逆循环后，其熵的变化大于零。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
在相同的初终态之间进行可逆与不可逆过程，则不可逆过程中工质熵的变化大于可逆过程中工质熵的变化。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
在湿蒸气区，定压线与定温线重合。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
渐缩喷管出口截面的压力为临界压力时，其流量等于最大流量。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
气体流经缩放喷管，其出口截面的压力恒等于背压。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
若湿空气中水蒸气的分压力不变，当温度升高时，其相对湿度降低。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
气体流经渐缩喷管，其出口截面的压力一定等于背压。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
气体流经渐缩喷管，其出口截面的流速不可能超过当地音速。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】1.000
【课程结构】00095001


【题型】判断题
【题干】
若工质吸热，其热力学能一定增加。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
机械能可以全部转换为热能，而热能绝不可能全部转换为机械能。

【答案】
T
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】判断题
【题干】
热效率较高的发动机，循环净功也一定较大。

【答案】
F
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
测量是运用专门的工具，根据_________、化学、_________等原理，通过实验和计算找到_________的量值。

【答案】

物理;
生物;
被测量;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】随机误差的特点是_________、_________、_________。

【答案】

有界性;
对称性;
抵偿性;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
膨胀式温度计是利用物体受热膨胀的原理制成的温度计，主要有_________、 _________和_________ 三种。

【答案】

液体膨胀式温度计;
固体膨胀式温度计;
压力式温度计;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】根据温度测量仪表的使用方式，通常可分类为_________、_________ 两类。

【答案】

接触法;
非接触法;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
测量方法按测量手段可分为_____________、_____________、_____________；按测量方式可分为_____________、_____________、_____________。

【答案】

直接测量;
间接测量;
组合测量;
偏差式测量法;
零位式测量法;
微差式测量法。;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
通常把______________、_____________和________________叫做温标的三要素，或称为三个基本条件。

【答案】

温度计;
固定点;
内插方程;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
按误差的基本性质和特点，误差可分为_____________、________________ 和______________。

【答案】

系统误差;
随机误差;
粗大误差;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
测量方法的选择主要考虑下列主要因素：______________；被测量的准确度；______________； _________________。

【答案】

被测量本身的特性;
测量环境;
现有测量设备。;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
测量是以同性质的____________与______________比较，并确定被测量相对标准量的倍数。

【答案】

标准量;
被测量;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】一支完整的热电偶由______________、______________、保护套管、______________ 等部分组成。

【答案】

热电极;
绝缘套管;
接线盒;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
热电偶参考端温度处理有：_________________、_________________、_________________和__________________。

【答案】

补偿导线法;
计算修正法;
冷端恒温法;
补偿电桥法;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】各类测量仪表一般具有物理量的________________、信号的________________和测量结果的________________等三种最基本的功能

【答案】

变换;
传输;
显示;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
测量误差的来源分为________、________、________、________。

【答案】

仪器误差;
人身误差;
影响误差;
方法误差;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
常用热电阻有：________、________、________、________。

【答案】

铂热电阻;
铜热电阻;
镍热电阻;
半导体热敏电阻;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
测量仪表有________与________两大类。

【答案】

模拟式;
数字式;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
热电阻的校验方法有： _____________和_____________

【答案】

比较法;
两点法。;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
气体湿度测量常用方法有： _____________、______________和_____________ 

【答案】

干湿球法;
露点法;
吸湿法;
【解析】
【难度】2
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
湿度是表示空气中水蒸气含量多少的尺度。常用表示空气湿度的方法有：__________、____________、_____________三种

【答案】

绝对湿度;
相对湿度;
含湿量;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
削弱系统误差的典型测量技术有__________、____________

【答案】

零示法;
替代法。;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
特殊热电阻分为__________、____________、____________。

【答案】

铠装热电阻;
薄膜铂热电阻;
厚膜铂热电阻;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
用于直接测量露点的仪表有经典的__________和__________等。

【答案】

露点湿度计;
光电式露点湿度计;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
流体流动速度的测量方法很多，常用的有4种：__________、____________、____________、____________。

【答案】

机械方法;
散热率法;
动力测压法;
激光测速法;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】常用的真空泵，用油密封的有__________和__________两种．用油密封的真空泵__________较高；用水密封的有__________。

【答案】

滑阀式;
刮片式;
真空度;
水环式;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】
氯化锂电阻湿度传感器分__________和__________两种形式。

【答案】

梳状;
柱状;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】常用的机械式风速仪有__________与__________两种

【答案】

翼式;
杯式;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】填空题
【题干】总压管可分为__________、__________和__________。

【答案】

L形总压管;
圆柱形总压管;
套管式总压管;
【解析】
【难度】1
【分数】2.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
对管径较小的管道，在包裹附加层削弱传热时，为什么会出现包裹附加层后传热反而增强的现象？什么情况下才能保证包裹附加层后总可以起到减少热损失的作用。

【答案】

管道包裹附加层虽在传热过程串联热路上增加了一个导热热阻，但同时增加了外表面的对流换热面积，使外表面的对流换热热阻减小。如果增加的导热热阻小于对流换热热阻的减小量，包裹附加层后反而会强化传热。因此，只有在包裹层超过一定厚度的前提下，才能起到削弱传热的作用。
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
有一循环发动机，工作于热源 T1=1000K 和冷源 T2=400K 之间，若该热机从热源吸热 1360 kJ，对外作功 833 kJ。问该热机循环是可逆的？不可逆的？还是根本不能实现的？

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】压力 p1=0.3MPA.温度 t1=24℃的空气，经喷管射入压力为 0.1 MPa 的大气中，问应采用何种喷管？

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】对流换热计算中，定型尺寸是对对换热过程有明显影响或起主要作用的尺寸。试写出矩形槽道（设槽宽为B.流体深度为 H）和同心套管环状通道（设环状通道内径为 d1，外径为 d2） 的当量直径计算式。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】写出冷热流体通过单层平壁传热时单位面积传热量 q 的计算式。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
气球直径为 0.4 m，球内充有压力为 150 kPa 的空气，由于太阳辐射加热，气球直径增大到0.45 m，若球内气体压力正比于气球的直径，试求过程中气体对外的做功量 W。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
水在绝热混合器中与水蒸汽混合而被加热，水流入的压力为 200 kPa，温度为 20℃，比焓为 84 kJ/kg，质量流量为 100 kg/min；水蒸汽流入的压力为 200 kPa，温度为 300℃，比焓为 3072
kJ/kg，混合物流出的压力为 200 kPa，温度为 100℃，比焓为 419 kJ/kg。问每分钟需要多少水蒸汽。

【答案】
解：此绝热混合器所围空间为一稳流系，根据能量方程：
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】有 5g 氩气，经历一热力学能不变的状态变化过程，初始状态 p1=6.0×105 Pa，T1=600K， 膨胀终了的容积 V2=3V1，氩气可作为理想气体。已知氩气的 Rg=0.208 kJ/(kg·K)，cp=0.523kJ/(kg·K)，求：（1）终了状态的温度 T2、压力 p2；（2）过程中系统热力学能、焓和熵的变化量。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
试求在定压过程中加给理想气体的热量中有多少用来作功？有多少用来改变工质的热力学能（比热容取定值）？

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】
在一换热器中，热流体的进出口温度分别为 300℃和 200℃，冷流体的进出口温度分别为40℃和 150℃，流动方式为逆流，换热器的散热面积为 30 m2，传热系数 k 为 100 W（/m2·℃），
求换热器的传热量。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】2
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
精度

【答案】

指测量仪表的读数或测量结果与被测量真值相一致的程度。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
真值

【答案】

一个物理量在一定条件下所呈现的客观大小或真实数值称作它的真值。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
正确度

【答案】

说明仪表指示值与真值的接近程度。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
稳定度

【答案】

也称稳定误差，是指在规定的时间、区间和其他外界条件恒定不变的情况下，仪表示值变化的大小。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
测量误差

【答案】

测量仪器的测得值与被测量真值之间的差异，称为测量误差。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】绝对误差的表示方法及特点。

【答案】
绝对误差定义为△x=x-A0，△x为绝对误差，x为测得值，A0为被测量真值。真值A0一般无法得到，用实际值A代替A0，则绝对误差表达式为△x=x-A。对于绝对误差，应注意以下几个特点：(1)绝对误差是有单位的量，其单位与测得值和实际值相同；(2)绝对误差是有符号的量，其符号表示出测量值与实际值的大小关系，若测得值较实际值大，则绝对误差为正值，反之为负值；(3) 为了表明测量结果的准确程度，可将测得值与绝对误差一起列出；(4)对于信号源、稳压电源等供给量仪器，绝对误差定义为△x= A-x。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
产生系统误差的主要原因

【答案】

1)测量仪器设计原理及制作上的缺陷。例如刻度偏差，刻度盘或指针安装偏心，使用过程中零点漂移，安放位置不当等；2)测量时的环境条件如温度、湿度及电源电压等与仪器使用要求不一致等。3)采用近似的测量方法或近似的计算公式等。4)测量人员估计读数时习惯偏于某一方向等原因所引起的误差。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
如何发现和判断系统误差

【答案】

1)理论分析法；2)校准和比对法；3)改变测量条件法；4)剩余误差观察法。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】如何消除系统误差产生的根源。

【答案】

1)采用的测量方法和依据的原理正确；2)选用的仪器仪表类型正确，准确度满足测量要求；3)测量仪器应定期检定、校准，测量前要正确调节零点，应按操作规程正确使用仪器。尤其对于精密测量，测量环境的影响不能忽视，必要时应采取稳压、恒温、电磁屏蔽等措施；4)条件许可时，可尽量采用数字显示仪器代替指针式仪器，以减小由于刻度不准及分辨力不高等因素带来的系统误差；5)提高测量人员的学识水平、操作技能，去除一些不良习惯，尽量消除带来系统误差的主观原因。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
下图为光电式露点湿度计原理图，结合该图说明其工作原理。
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【答案】

光电式露点湿度计的核心是一个可以自动调节温度的能反射光的金属露点镜以及光学系统。当被测的采样气体通过中间通道与露点镜相接触时，如果镜面温度高于气体的露点温度，镜面的光反射性能好，来自白炽灯光源的斜射光束经露点镜反射后，大部分射向反射光敏电阻，只有很少部分为散射光敏电阻所接受，二者通过光电桥路进行比较，将其不平衡信号经过平衡差动放大器放大后，自动调节输入半导体热电制冷器的直流电流值。半导体热电制冷器的冷端与露点镜相连，当输入制冷器的电流值变化时，其制冷量随之变化，电流愈大，制冷量愈大,露点镜的温度亦越低。当降至露点温度时，露点镜面开始结露，来自光源的光束射到凝露的镜面时，受凝露的敷射作用使反射光束的强度减弱，而散射光的强度有所增加，经两组光敏电阻接受并通过光电桥路进行比较后，放大器与可调直流自动减小输入半导体热电制冷的电流，以使露点镜的温度升高，当不结露时，又自动降低露点镜的温度，最后使露点镜的温度达到动态平衡时，即为被测气体的露点温度。然后通过安装在露点镜内的铂电阻及露点温度指示器即可直接显示被测的露点温度值。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】结合下图叙述热电偶测温补偿导线法的原理。
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【答案】
补偿导线法的原理是，在一定温度范围内，与配用热电偶的热电特性相同的一对带有绝缘层的廉金属导线为补偿导线。其中A’B’为补偿导线，实质上是两种不同的廉金属导体组成的热电偶，在一定温度范围内(例如0~100℃)，它的热电特性与主热电偶AB的热电特性基本相同，所以A’B’可视为A、B热电极的延长，因而热电偶的冷端也从T0’处移到T0处，这样热电偶回路的热电势只同T和T0有关，原冷端T0’的变化不再影响读数。若T0=0，则仪表对应着热端的实际温度值；若T0≠0再进行补偿与修正。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】测某一介质温度15次，得如下一列测定值数据(℃)：
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【答案】
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【解析】
【难度】5
【分数】20.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
等精度测量

【答案】

在保持测量条件不变的情况下对同一检测量进行的多次测量过程称作等精度测量
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
灵敏度

【答案】
表示测量仪表对被测量变化的敏感程度，一般定义为测量仪表指示值(指针的偏转角度、数码的变化等)增量△y与被测量增量△x之比
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
指定值

【答案】

由于绝对真值是不可知的，所以一般由国家设立各种尽可能维持不变的实物标准(或基准)，以法令的形式指定其所体现的量值作为计量单位的指定值。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】国际温标所具备的条件。

【答案】

1)尽可能接近热力学温度；2)复现精度高，各国均能以很高的准确度复现同样的温标，确保温度量值的统一；3)用于复现温标的标准温度计，使用方便．性能稳定。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】产生随机误差的主要原因。

【答案】

1)测量仪器元器件产生噪声，零部件配合的不稳定、摩擦、接触不良等；2)温度及电源电压的无规则波动，电磁干扰，地基振动等；3)测量人员感觉器官的无规则变化而造成的读数不稳定等。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】产生粗大误差的主要原因。

【答案】

1)测量方法不当或错误；2)测量操作疏忽和失误；3)测量条件的突然变化
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
叙述热电偶的使用注意事项

【答案】

(1)为减小测量误差，热电偶应与被测对象充分接触，使两者处于相同温度；(2)保护管应有足够的机械强度，并可承受被测介质腐蚀。保护管的外径越粗，耐热、耐蚀性越好，但热惰性也越大；(3)当保护管表面附着灰尘等物质时，将因热阻增加，使指示温度低于真实温度而产生误差；(4)如在最高使用温度下长期工作，将因热电偶材质发生变化而引起误差；(5)因测量线路绝缘电阻下降而引起误差。设法提高绝缘电阻，或将热电偶的外壳做接地处理；(6)冷端温度的补偿与修正。热电偶冷端最好应保持0℃，而在现场条件下使用的仪表则难以实现，必须采用补偿方法准确修正；(7)电磁感应的影响。热电偶的信号传输线，在布线时应尽量避开强电区(如大功率的电机、变压器等)，更不能与电力线近距离平行敷设。如果实在避不开，也要采取屏蔽措施。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】接触法测温原理及其特点。

【答案】

由热平衡原理可知，当两个物体接触后，经过足够长的时间达到热平衡后，则它们的温度必然相等。如果其中之一为温度计，就可以用它对另一个物体实现温度测量，这种测温方式称为接触法。其特点是，温度计要与被测物体有良好的热接触，使两者达到热平衡。因此，测温准确度较高。用接触法测温时，感温元件要与被测物体接触，往往要破坏被测物体的热平衡状态，并受被测介质的腐蚀作用，因此，对感温元件的结构、性能要求苛刻
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
结合下图叙述霍尔压力传感器工作原理。
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【答案】
霍尔片与弹簧管的自由端相连，使霍尔片处于两对磁极所形成的非均匀磁场之中。霍尔片的四个端面引出四根导线，其中与磁钢2平行的两根导线和直流稳压电源相连接，另两根导线用来输出信号。当被测压力引入后，在被测压力作用下，弹簧管的自由端产生位移，改变了霍尔片处于非均匀磁场之中的位置，从而将机械位移量转换成霍尔电势Vn，所以可将压力信号以电量形式进行远传。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
系统误差

【答案】

在多次等精度测量同一恒定量值时，误差的绝对值和符号保持不变，或当条件改变时按某种规律变化的误差，称为系统误差，简称系差。
【解析】
【难度】3
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
温差电势

【答案】

由于导体两端温度不同而产生的电势称温差电势
【解析】
【难度】3
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
非接触法

【答案】

利用物体的热辐射能随温度变化的原理测定物体温度，这种测温方式称为非接触法。
【解析】
【难度】3
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
经验温标

【答案】

借助于某一种物质的物理量与温度变化的关系，用实验方法或经验公式所确定的温标。
【解析】
【难度】3
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
什么是仪器误差

【答案】

仪器误差又称设备误差，是由于设计、制造、装配、检定等的不完善以及仪器使用过程中元器件老化、机械部件磨损、疲劳等因素而使测量仪器设备带有的误差
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
中间导体定则

【答案】

在热电偶回路中接人第三种导体，只要与第三种导体相连接的两端温度相同，接入第三种导体后，对热电偶回路中的总电势没有影响。
【解析】
【难度】3
【分数】4.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
简述引起热电偶测温误差的原因

【答案】

(1)分度误差；(2)冷端温度引起的误差；(3)补偿导线的误差；(4)热交换所引起的误差；(5)测量线路和显示仪表的误差；(6)其他误差。
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】结合下图叙述热电偶的检定
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【答案】
工业和实验室用热电偶都把管状炉作为检定的基本装置。为了保证管状炉内有足够长的等温区域。要求管状炉内腔长度与直径之比至少为20:1。为使被检热电偶和标淮热电偶的热端处于同一温度环境中，可在管状炉的恒温区放置一个镍块，在镍块上钻有孔，以便把各支热电偶的热端插入其中，进行比较测量。检定时取等时间间隔，按照标准→被检1→被检2→…被检n，被检n…，被检2→被捡l→标准的循环顺序读数，一个循环后标准与被检各有两个读数，一般进行两个循环的测量，得到四次读教。最后进行数据处理和误差分析，求得它们的算术平均值，比较标准与被检的测量结果。如果各个检定点被检热电偶的允许误差都在规定范围之内，则认为它们是合格的。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】热电偶的安装原则

【答案】

(1)热电偶应与被测介质形成逆流，亦即安装时热电偶应迎着被测介质的流向插入；(2)热电偶工作端应处于管道中流速最大的地方，热电偶保护管的末端应超过管道中心线约5~10mm；(3)热电偶要有足够的插入深度；(4) 管道直径过小，如直径小于80mm，应接扩大管；(5)采用铠装热电偶测量汉大量粉尘气体的温度；(6)负压管道中安装，必须保证密封性；(7)接线盒盖子朝上
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
结合下图叙述露点湿度计测湿原理
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【答案】
露点湿度计主要由一个镀镍的黄铜盒3，盒中插着一支温度计2和一个鼓气橡皮球等组成。测量时在黄铜盒中注入乙醚的溶液，然后用橡皮鼓气球将空气打人黄铜盒中，并由另一管口排出，使乙醚得到较快速度的蒸发，当乙醚蒸发时即吸收了乙醚自身热量使温度降低，当空气中水蒸气开始在镀镍黄铜盒外表面凝结时，插入盒中的温度计读数就是空气的露点。测出露点以后，再从水蒸气表中查出露点温度的水蒸气饱和压力Pl和干球温度下饱和水蒸气的压力Pb，就能算出空气的相对湿度。这种温度计主要的缺点是，当冷却表面上出现露珠的瞬间，需立即测定表面温度，但一般不易测准，而容易造成较大的测量误差。
【解析】
【难度】4
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】有三个精确度等级分别为1.0级、1.5级和2.0级，测量范围分别为-50~650℃、0~450℃和0~500℃的温度表，需要测量450℃温度，其测量值相对误差要求不超过2.0％，试问选用哪个温度表最合适?

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】5
【分数】20.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】用热点偶温度计对某发电厂的过热蒸汽温度进行测量，得到如下测量数据：543.7℃、545.1℃、543.9℃、544.6℃、545.5℃、545.3℃。设过热蒸汽温度稳定，测量误差服从正态分布，试求置信概率为95%时的实际温度。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】5
【分数】20.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
结合下图叙述恒温型热线风速仪的测速原理。
[image: ]

【答案】
热敏电阻Rθ接在桥路的一臂中，当风速为0 m/s时，流经探头的电流将Rθ加热至一定温度(约130℃)，电桥处于平衡状态，桥路供电电压保持某一数值；当风速增高时，探头温度降低，Rθ增大，桥路输出的不平衡电压经电压放大器放大后推动功率放大级，使桥路供电电压增高，流经Rθ的电流增大，从而使Rθ减小，其结果使探头的温度基本上维持恒定，电桥趋近于新的平衡。风速愈高，桥路供电电压愈高，流经探头的电流也愈大，因此，根据桥路供电电压即可测出相应的风速。
【解析】
【难度】4
【分数】15.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
露点温度的测定方法

【答案】

露点温度的测定方法是，先把一物体表面加以冷却，一直冷却到与该表面相邻近的空气层中的水蒸气开始在表面上凝集成水分为止。开始凝集水分的瞬间，其邻近空气层的温度，即为被测空气的露点温度
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
接触电动势

【答案】

导体内部的电子密度是不同的，当两种电子密度不同的导体相互接触时，就会发生自由电子扩散现象，自由电子从电子密度高的导体流向电子密度低的导体，在其接触处形成电动势，称为接触电动势
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
温标

【答案】

为了保证温度量值的统一和准确，应该建立一个用来衡量温度的标准尺度，简称为温标。
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
简述两点法热电阻校验

【答案】
只需要冰点槽和水沸点槽，分别测得R0和R100，检查R0值和R100/R0的比值是否满足技术数据指标，以确定温度及是否合格。
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
中间温度定则

【答案】
热电偶在两接点温度为T、T0时热电势等于该热电偶在两接点温度分别为T，TN和TN，T0时相应热电势的代数和，即EAB(T,T0)=EAB(T,TN)+EAB(TN,T0)。
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
均质导体定则

【答案】

由同一种匀质导体(电子密度处处相同)组成的闭合回路中，不论导体的截面、长度以及各处的温度分布如何，均不产生热电势。
【解析】
【难度】3
【分数】6.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】测量孔板内径得测量数据为：25.34，25.45，24.97，24.86，25.23，24.89，25.06，24.91，25.13（单位mm），试求孔板的真实内径。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】5
【分数】20.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】计算题
【题干】采用仪表精度等级均为1级的表间接测量电阻上消耗的功率。采用以下三种方法测量，分别计算功率的相对误差，再比较讨论。(1)测量电流I和电压V。(2)测量电阻R和电流I。(3)测量电阻R和电压V。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】5
【分数】20.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
结合下图叙述热电阻平衡电桥测温原理。
[image: ]

【答案】
图中Rt为热电阻，阻值随温度而变化，只R2、R3为固定电阻，Rl为可变电阻，由这四个电阻组成桥路的四个桥臂。G为检流计，E为电源。当Rt值改变时，桥路平衡被破坏，检流计G偏转，这时改变Rl值，使电桥重新达到平衡，检流计G指零，这时有
[image: ]由于R2和R3都是固定的已知电阻，其比值为常数，所以被测电阻Rt与R1成正比，只要沿R1敷设标尺，便可根据触头位置读出被测电阻值，即被测温度。
【解析】
【难度】4
【分数】20.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】结合下图叙述饱和盐溶液湿度校正装置对湿度计的校正。
[image: ]

【答案】

校正装置外形为一封闭的长方体金属箱子，分上下两部分。上面为标定室与小室。标定室中安装有调节与测定室内温度用的温度调节器5、温度计6，以及测定露点温度用的光电式露点温度计13。小室中装有风机7及电加热器8。箱子的下部设有盐溶液玻璃容器2及搅拌器4。箱子的外部还安装有冷却盘管9及保温层10。电加热器与冷却盘管受温度调节器的控制，用来恒定标定箱体内的空气温度。箱子中间用隔板分割，隔板左右开有两孔使上下两部分相通，这样通过风机作为动力．使箱中的空气按图中所示箭头方向循环流动。风机运转一定时间后，箱中空气的水蒸气分压力将等于该恒定温度下盐溶液的饱和蒸气压，这时可用光电式露点温度计测得空气的露点温度，同时根据箱中温度计的读数值，即可求出箱中的相对湿度。而后，装置在标定室中的被校正湿度计即可得到校正与标定。
【解析】
【难度】4
【分数】15.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
写出热电偶的均质导体定则和中间导体定则。

【答案】
(一)均质导体定则
由同一种匀质导体(电子密度处处相同)组成的闭合回路中，不论导体的截面、长度以及各处的温度分布如何，均不产生热电势。
(二)中间导体定则
在热电偶回路中接人第三种导体，只要与第三种导体相连接的两端温度相同，接入第三种导体后，对热电偶回路中的总电势没有影响。
【解析】
【难度】4
【分数】15.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
简述热电偶中间温度定则并证明。

【答案】
[image: ]
【解析】
【难度】3
【分数】8.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】简述比较法热电阻校验。

【答案】
将标准水银温度计或标准铂电阻温度计与被校电阻温度计—起插入恒温槽中，在需要的或规定的几个稳定温度下读取标准温度计和被校温度计的示值并进行比较，其偏差不能超过被校温度计的最大允许误差。在校验时使用的恒温器有冰点槽、恒温水槽和恒温油槽，根据所需校验的温度范围选取恒温器。热电阻值的测量可以用电桥，也可以用直流电位差计测量恒电流(小于6mA)流过热电阻和标准电阻的电压降Ut和Un，然后用下式计算出热电阻的阻值Rt
[image: ]
【解析】
【难度】3
【分数】8.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
绝对湿度

【答案】
绝对湿度定义为每立方米湿空气，在标准状态下所含水蒸汽的重量，即湿空气中的水蒸汽密度（单位是克/米3）。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】问答题
【题干】
冷端恒温法的方法。

【答案】

1)把冷端引至冰点槽内，维持冷端始终为0℃，但使用起来不大方便。一般在实验室精密测量中使用，特别是分度和校验热电偶时都要用它，为了维持0℃时误差能在±0.1℃之内，使用时对水的纯度、碎冰块的大小和冰水混合状态都有要求，另外对插入深度等也应加以注意；2)把冷端用补偿导线引至电加热的恒温器内。维持冷端为某一恒定的温度。通常一个恒温器可供许多支热电偶同时使用。
【解析】
【难度】3
【分数】8.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
弹性法测压

【答案】

利用各种形式的弹性元件，在被测介质的表压力或负压力作用下产生的弹性变形来反映被测压力的大小。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
吸湿法湿度测量

【答案】

某些物质放在空气中，它们的含湿量与所在空气的相对湿度有关；而含湿量大小又引起本身电阻的变化。因此可以通过这种传感器将空气相对湿度转换为元件电阻值的测量。此种方法称为吸湿法湿度测量。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
含湿量

【答案】

含湿量就是湿空气中，每千克干空气所含有的水蒸汽的质量
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】流体总压

【答案】

流体在某点速度等熵滞止到零时所达到的压力。
【解析】
【难度】3
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
相对湿度

【答案】
相对湿度就是空气中水蒸汽分压力Pn与同温度下饱和水蒸汽分压力Pb之比值。
【解析】
【难度】2
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
电气式压力检测

【答案】

用压力敏感元件直接将压力转换成电阻、电荷量等电量的变化
【解析】
【难度】2
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
平衡法压力测量

【答案】

通过仪表使液柱高度的重力或砝码的重量与被测压力相平衡的原理测量压力。
【解析】
【难度】2
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
露点温度

【答案】

指被测温空气冷却到水蒸气达到饱和状态并开始凝结出水分的对应温度
【解析】
【难度】2
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】名词解释
【题干】
流量

【答案】

流体在单位时间内通过管道或设备某横截面处的数量。
【解析】
【难度】2
【分数】5.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization


【题型】论述题
【题干】
叙述热电偶测温的工作原理

【答案】
两种不同的导体或半导体材料组成闭合回路，如果组成回路的两个接合点处的温度不相同，则回路中就有电流产生，说明回路中有电动势存在，这种现象叫做热电效应。也称为塞贝克效应。由此效应所产生的电动势，通常称为热电势。热电势是由两部分电势组成的，即接触电势和温差电势。
（一）接触电动势
由于两种材料自由电子密度不同而在其接触处形成电动势的现象，称为珀尔帖效应。其电动势称为珀尔帕电势或接触电势。
（二）温差电势（汤姆逊电势）[image: ]由于同一种导体或半导体材料因其两端温度不同而产生电动势的现象称为汤姆逊效应。其产生的电动势称为汤姆逊电动势或温差电势。
结论：(1)凡是两种不同性质的导体材料皆可制成热电偶；(2)热电偶所产生的热电势EAB(T，T0)在热电极材料一定的情况下，仅决定于测量端和参考端的温度，而与热电极的形状和尺寸无关；(3)热电偶参考端温度必须保持恒定，最好保持为0℃。
【解析】
【难度】3
【分数】10.000
【课程结构】00095001
【关键词】Synchronization
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